

3.50 din, v novomeškem okraju 3—4 din, Svečina pri Mariboru okrog 6 din liter.

Sadje. Jabolka: Murska Sobota 2.50 din, Brežice 3 din, Ljubljana 5 din, Kranj 5 din kg. — Hruške: Brežice 3 din, Ljubljana 7 din kg.

Razgovori z našimi naročniki

Plačila zgradarine in doklad male hišice čevljarjeve žene. H. J. Vaša žena je sama lastnica male hišice s tremi stanovanjskimi sobami ter zemljišča, ki ne meri niti eno joho; vprašate, ali mora plačevati zgradarino in avtonomne doklade ter koliko. — Plačila zgradarine so oproščene le stavbe, v katerih bivaajo kmetovalci sami ali njih delavci. Koliko posestva mora imeti oseba, da je kmetovalec, v zakonu ni povedano; mišljeno pa je tako, da se mora v glavnem preživljati od dohodkov posestva. Ker se Vi bavite s čevljarstvom, se Vas ne more smatrati za delavca Vaše žene, čeprav Vi ženi ne plačujete nikake najemnine, zato je Vaša žena dolžna plačati zgradarino. Podlago za odmero zgradarine tvori letna najemnina. Če pa hišna lastnica najemnine ne dobiva, pa služi za podlago za odmero zgradarine najemniška vrednost prostorov. Pri določitvi najemniške vrednosti se upošteva najemnina, ki se dobiva za enake prostore v sosesčini. Včasih pa davčna uprava kar pavšalno smatra kot najemniško vrednost sobe na deželi 300 din letno, od treh sob navadno skupno 750 din. Od tega zneska se plača 12% osnovne zgradarine ter 2% dopolnilne zgradarine. Razen tega je treba plačati od osnovne zgradarine tudi samoupravne doklade, ako in v kolikor je to določeno v banovinskem, odnosno v občinskem, od banovine potrjenem proračunu. Ako se odmerja zgradarina od najemnine, se odšteje 30% za kritje popravil in amortizacijo ter se razen tega izloči eventualno vodarino, gostiščino in kanalščino. Od ostanka se potem odmeri 12% osnovna zgradarina.

Pogoji za sprejem v policijsko službo. M. S. Svojega sina bi radi spravili k policiji. Kakšni dokumenti so potrebni in kakšni so ostali pogoji? — Zahteva se: naše državljanstvo; starost najmanj 21 in ne nad 30 let; telesno in duševno zdravje; neomadeževano vedenje v preteklosti; znanje čitanja, pisanja in računanja; pismena zaveza ostati v policijski izvršilni službi najmanj tri leta, in v primeru samovoljne oddaljitve iz službe plačati državni blagajni polovico onih prejemkov, ki bi jih bil policist sprejel v teku one dobe, ki je ni odslužil; da je prosilec neoženjen ali vdovec brez otrok ali sodno ločen od žene brez otrok; da znaša njegova telesna velikost najmanj 172 cm; da je odslužil rok v stalnem kadru v eni izmed glavnih vrst orožja, vojske ali mornarice. Prošnje za sprejem v službo je nasloviti na banško upravo v Ljubljani. V doglednem času najbrž sin ne bo sprejet, ker je prošnja zelo veliko. Več uspeha bi utegnili imeti prošnja na upravo mesta Beograda.

Služba pri tajni policiji — detektiva. M. A. Služba pri tajni policiji, odnosno pri detektivih ni kaka posebna služba, marveč je treba zaprositi za sprejem v službo policijskega stražnika ali agenta. O pogojih za sprejem v to službo smo pisali v odgovoru pod šifro M. S.

Mejaš neče več dati odškodnine za vožnje. J. C. Mejaš vozi iz svojega gozda listje in drva po Vaši trati ter je doslej dal trikrat listje v odškodnino. Njegov prednik, ki je umrl pred tremi leti, je redno dajal listje ali drva ter vzdrževal nek mostič. Sedaj pa je mejaš izjavil, da ne bo nič več dajal, vozil pa da bo kar brez prošnje. Vi mu sicer voženj nečete braniti, hočete pa, da Vam daje primerno odškodnino, odnosno protidajatev kot doslej. — Vaša zahteva je povsem opravičena in jo zamorete eventualno s tožbo uveljaviti. Ako bo mejaš vztrajal pri svojem odklonilnem stališču, mu smete kratkoma — po potrebi s tožbo — prepovedati izvrševanje nadaljnjih voženj, kajti mejaš ni mogel priposostvovati služnostne pravice, ker so njegovi predniki, pa tudi on sam, dajali odškodnino, odnosno protidajatev. Pogoji za zasilno pot niso podani, ako mejašev gozd res deloma meji na občinsko cesto in zamore izvažati gozdne proizvode po občinski cesti. Sicer pa je tudi zasilno pot dovoliti le proti plačilu odškodnine. Upajmo, da bo mejaš sprevidel neuteemeljenost svojega stališča in se obvaroval nepotrebnih stroškov event. spora.

Ponovno polaganje šoferskega izpita po dveh letih? A. L. B. Pred dvema letoma ste napravili šoferski izpit. Od tistega časa niste bili nikjer v službi in tudi niste zaprosili za šofersko legiti-

Sejmi

27. decembra svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; živinski in kramarski: Vitanje — 28. decembra krčni dan: Turnišče — 30. decembra svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje.

macijo. Slišali ste, da šoferski izpit »zapade«, ako dotičnik dve leti ni vozil, oziroma ni bil uslužben kot šofer. — Vaša informacija je v toliko resnična, da, ako niste skozi dobo treh let zaprosili, odnosno imeli šoferske legitimacije, ne morete po treh letih dobiti šoferske legitimacije, ne da bi zopet napravili šoferski izpit. Za šofersko legitimacijo morate zaprositi pri okrajnem glavarstvu ter priložiti spričevalo o položnem šoferskem izpitu, dve sliki ter 285 din. V tem znesku je vsebovana banovinska taksa, ki znaša 250 din. S prošnjo na banško upravo potem okrajnega načelstva lahko dosežete znižanje te takse za 75%, to je na znesek 62.50 din, ako izkažete, da ste poklicni šofer, odnosno da se preživljate le od šofiranja. To boste izkazali eventualno s tem, da imate kje zasigurano službo kot šofer ali pa s potrdilom občine.

Sol po 3 din kilogram. Z. J. Pritožujete se, da trgovec v Vaši vasi prodaja sol po 3 din kg, petrolej po 7.50 din liter; tudi slanina in meso sta predraga. Mesarji pa na drugi strani hočejo živino skoraj zastoj. — Sol je monopolni predmet ter se mora prodajati po določeni ceni, ki znaša 1.50 din kg. Ako trgovec sol prodaja dražje, zagreši s tem ne le monopolski prestop, ki

je kazniv od strani finančne oblasti, marveč se pregreši tudi zoper člen 8. zakona o pobirjanju draginje. Po tem členu je prepovedano proizvajalcem, posrednikom in prodajalcem zahtevati za življenjske potrebščine in ostalo blago višjo ceno, kakor je tista, ki zagotavlja običajni in dovoljeni čisti trgovski dobiček. Kaznuje se tak prestop z zaporom do šestih mesecev in z denarno kaznijo do 5000 din od strani okrajnih sodišč. V koliko je pri prodajni ceni petroleja 7.50 din Vaš trgovec zahteval višjo ceno kakor tisto, ki mu zagotavlja gori omenjeni dobiček, mi ne moremo presoditi. Isto velja glede prodajne cene slanina in mesa. V kolikor nudijo mesarji pre nizko ceno za živino, ni druge odpomoči, kakor da lastniki živine pač ne prodajo živine in s tem prisilijo kupce k zvišanju cene.

Ponoven prevzem občinskega lova brez licitacije. R. F. Predstavniki občine nameravajo zakup občinskega lovišča ponovno prevzeti brez licitacije za 1000 din, dočim bi se lahko dosegla zakupnina tri do štiri tisoč dinarjev, ako bi prišlo do javne licitacije. Vprašate, ali in kako bi se dalo preprečiti nakano navedenih predstavnikov. — Po zakonu o lovu je predvideno podaljšanje zakupne pogodbe za vsa nadaljnja zakupna doba (12 let), a v to svrhu morajo dosedanj zakupniki najkasneje šest mesecev pred potekom zakupne dobe vložiti zadevno prošnjo na okrajno načelstvo ter doseči pristanek občine, odnosno lastnika lovišča. Podaljšanje sme dovoliti le okrajno načelstvo. Potem takem Vam ne bo težko nakano preprečiti s tem, da stvar sporočite okrajnemu načelniku in morda že kar navedete, kdo bi bil pripravljen plačati višjo nego dosedanjo zakupnino, odnosno koliko.

Za Božič

JASLICE. Katoliška družina ne more obhajati božiča brez jasluc. Prav vsaka naj jih ima! Imamo na zalogi toliko vrst, da smemo reči: največjo izbiro, ki je mogoča. Jaslice iz prešanega papirja, gotove, ki jih je možno kar postaviti: po din 1, 1.25, 1.75, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 12, 16, 18, 20, 22, 26, 28, 30, 32, 35, 40, 70 — jaslice na papirju za izrezavanje: po dinarjev 1, 1.75, 2.25, 5; fin močan karton po 7 din; jugoslovanske jasluc po 10 din; jasluc skupina kipov, 20 po številu, 12 cm visokost, 310 din; umetniške jasluc, 15 kipov, 16 cm visoki, 510 din; jasluc, posamezni kipi: ovčke od 1 din dalje, ostali od 4 din dalje.

BOŽIČNO DREVESCE: svečke po dnevni ceni, čudežne svečke 1.75 din, stekleni okraski od 50 par dalje, girlande od 1 din dalje, zvezde od 3 din dalje, lameta 75 par, zlati lasje od 75 par, zlate pene od 1 din, vilinski lasje škatla 1 in 1.75 din, papir za zlatenje orehov zvezek po 1 din, svečniki po 50 par, raznobarni papir za zavijanje bonbonov in drugih božičnih daril.

BOŽIČNO VOŠČILO: razglednice od 50 par dalje, vizitke s fotosliko, izredno fina pisma s fotosliko.

BOŽIČNI DAROVI: največja izbira nalivnih peres, finih svinčnikov, okusne mape z natisom imen onih, ki jim hoče darovati pisemski papir, pisalne garniture, spominske knjige, knjiga »Naši gostje«, albumi za razglednice ali fotografije, slike, kipi, koledarji vseh vrst, molitveniki in knjige.

MALO IZDATKOV je Vaše načelo, naše pa je: nizke cene in to se sklada, zato pridite v naše prodajalne po božične potrebščine!

V MARIBORU, Koroška cesta 5, Aleksandrova cesta 6, Trg kralja Petra 6.

V PTUJU: Slovenski trg 7.

NAŠE VOŠČILO: Dovolite, da Vam voščimo vesele božične praznike in srečno Novo leto, v katerem se Vam priporočamo v Vašo naklonjenost!

TISKARNA SV. CIRILA